



Sin novedad en los frentes de los Ejércitos

Comunicado Oficial

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 24 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 24 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se acentúan los rumores de que Negrín dimitirá

También se dice que el gobierno que se forme negociará un armisticio

París.—En los medios españoles de París también corre el rumor de que el Gobierno rojo de Negrín presentará en breve su dimisión, siendo sustituido por un Gobierno moderado, cuya misión será de negociar el armisticio. Parece ser que Portela Valladares será el nuevo Presidente del Consejo y Miguel Maura y Sánchez Román, formarán parte de él.

El bombardeo por los aviones rojos

París.—En los medios derechistas de París se lamenta que por segunda vez en el transcurso de doce días, Francia haya permitido que los aviones de la España roja hayan volado sobre territorio francés para ir a bombardear poblaciones indefensas de la España Nacional.

Las delicias del paísa rojo

San Juan de Luz.—Se sabe que desde la unificación de los servicios de la policía, el número de anarquistas fusilados en Barcelona por orden del Gobierno, asciende a 3.100.

Los divorcios en la zona roja

Barcelona.—El número de procesos de divorcio ha aumentado de tal forma, que según un reciente Decreto los actos judiciales y requisitorias, serán publicados por ciertos periódicos de Barcelona con carácter de publicación legal.

Hasta la actualidad todas las peticiones de divorcio, hasta las formuladas por una de las partes con la oposición de la otra, habían sido aceptadas.

Desmintiendo una noticia

Salamanca.—La noticia de que el joyero de Barcelona Sr. Juan Valentín había sido detenido al intentar cruzar la frontera franco catalana, carece de veracidad, porque el tal señor logró escapar de la zona roja en el mes de Septiembre de 1936.

Por los Ayuntamientos deberá abrirse a partir de esta fecha una suscripción "Pro-Aguinaldo del Combatiente"

Tendrá carácter voluntario y podrán contribuir a ella entidades y particulares con las iniciativas que les sugiera

Con objeto de evitar confusiones y conseguir una mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes con motivo del recuerdo que en la próxima y tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles espiritualmente unidos con ellos en esta santa Cruzada de la redención de España, vengo en disponer lo siguiente:

Primero. Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá a partir de esta fecha, con el título «Pro Aguinaldo del Combatiente» una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

Segundo. Esta suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a ella todas las entidades y particulares no sólo con sus aportaciones personales, sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

Tercero. Diariamente se expendrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día quince del mes de Diciembre, en que finaliza el período de recaudación.

Pasada esta fecha, se remitirán dichas listas, debidamente autorizadas, a los Gobiernos civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno General.

Cuarto. Donativos en metálico; la recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ello, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos civiles respectivos, los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en la provincia a la Cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Valladolid, bajo el título de «Pro Aguinaldo del Combatiente», debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 del próximo mes de Diciembre.

Quinto. Donativos en especie. Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos civiles designen, los donativos de esta índole, los que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia al Frente y Hospitales, que con sus organizaciones procederá a un equitativo reparto entre los Cuerpos del Ejército de operaciones, hospitales y demás servicios militares.

Sexto. Para la publicidad de la presente orden, así como de las cantidades recaudadas, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda dará las disposiciones pertinentes.

Hermanos en la misión

Desde sus balbuces la Cruzada de Franco, goza del estímulo y la asistencia de ese gran pueblo que en las pequeñas dimensiones de su territorio metropolitano, encierra un alma señera imposible de limitar en el espacio. Portugal, nación de gestas gloriosas y de imperialismos plenos de ansias evangelizadoras ha estado en vanguardia entre los amigos de España. Aquel Radio Club Portugués que todas las noches expandía a los cuatro vientos, casi con exclusividad —¡éramos tan pocos!— el pan nuestro de cada día de los cruzados de la fe, sosteniendo el fuego sagrado de la esperanza en la pronta compensación de los países fuertes. Precisamente, desde el micrófono de la entusiasta emisora —co razón del mundo civilizado— señaló uno de los más grandes cantores de nuestra guerra, el papel que a los hermanos iberos está reservado en la hora actual de la Humanidad.

Pemán—cuyo solo nombre es solvencia patriótica—dijo con ocasión de su «Mensaje de gratitud a Portugal», que ambos países tienen una misión augusta que cumplir, paralela a la que les señaló Alejandro VI al dirimir aquella contienda legítima, encendida por el noble afán de llevar la Cruz a lejanos confines a bordo de las naos de Magallanes o de las carabelas de Elcano. Hijos los añejanos de hoy de las ansias de ayer, portugueses y españoles, Oliveira Salazar y Franco han de bautizar esa moderna doctrina política, predicada por Mussolini.

El fascismo, nacido de un nuevo renacimiento espiritual de la vida, con pujanza arrolladora y vitalidad formidable, busca el sentido católico que ha de darle continuidad y motivación trascendente. La situación geográfica del país de origen, le ha impedido cumplir plenamente el requisito de lograr la vida de la gracia, a pesar del pleno deslinde de soberanías y del común pensamiento redentor. La Península Ibérica, colocada por la Divina Providencia en la avanzada de los viejos pueblos, ahitos de historia y rebosante de sabiduría vital, puede realizar a la perfección esa incorporación del espíritu católico al sentido político.

«Bautizar al fascismo», es la pauta marcada por Pemán. Las juventudes de Portugal y España, peregrinas nuevamente de la fé de Cristo, en intercambio constante, cruzando la «piel de toro» para beber aguas ecuménicas que permitan el riego fecundo. Así, esa representación de la Legión portuguesa huésped ilustre de la España secular, viene a consumar el «abraço das mocidades» hermanas, que sienten impulsos apostólicos, movidos por esa morriña hispana paridora de pueblos y esas «saudades» lusas engendradoras de almas.

Portugal y España, estrechamente unidas en la Historia y en el porvenir, apadrinando al más moderno sistema de gobierno de la sociedad, para su ingreso en la gran familia católica, única tabla de salvación de los hombres.

La hermosa obra de «Lecturas para el soldado» que patrocinó la Señora del Caudillo, es base del engrandecimiento de la Patria.

Proporciona armas a la inteligencia, para la lucha del futuro, a los que hoy defienden a España con las armas en la mano



Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

DON CONSTANTINO BARBADO ALVAREZ

Padre del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo

falleció en La Cortina (Campomanes) el día 14 de Noviembre de 1937
a los 82 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El venerable Clero de la ciudad y Ramas de Acción Católica,

RUEGAN a todos los fieles eleven sufragios por el alma del ilustre finado.

El sábado, día 27, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general, y a las once, funeral solemne en la Iglesia de Santa María.

La Diputación de Córdoba ha confeccionado sus presupuestos para 1938 con superavit

A pesar de continuar varios pueblos sometidos a los rojos

En Pamplona tuvo lugar un festival a beneficio del "Abrigo del Combatiente".—Se celebra en Sevilla con asistencia del Cardenal Segura la conmemoración de la conquista de la ciudad

Se espera una gran ofensiva por parte del Japón en China.—El comercio exterior de Alemania con Inglaterra acusa un superavit

Sevilla.—La Diputación de Córdoba ha dado cima al presupuesto para 1938, que ha sido confeccionado con espíritu escrupuloso y de austeridad.

Esta labor de la Gestora se ha traducido en un presupuesto con superavit, que es tanto más de agradecer cuanto que sus ingresos están mercados por quedar todavía pueblos bajo el dominio de los rojos y un incremento de los servicios.

En Córdoba nadie recuerda un presupuesto con superavit.

FESTIVAL A BENEFICIO DEL «ABRIGO DEL COMBATIENTE»
Pamplona.—Se ha celebrado en un teatro de esta capital un acto cuya recaudación engrasará la suscripción para el «Abrigo del Combatiente».

El programa ha consistido en la interpretación de canciones carlistas de guerra antiguas recopiladas, arregladas por el maestro de capilla de la catedral.

El consejo se hallaba completamente abarrotado de público, y el éxito ha sido extraordinario.

LA ESTANCIA DE LOS DE LA «LEGION PORTUGUESA» EN SALAMANCA
Salamanca.—En nuestro número de ayer dimos cuenta del acto celebrado en honor de los representantes de la «Legión Portuguesa» que visitan a España.

Terminado el acto celebrado en su honor en el Ayuntamiento, los distinguidos representantes del país hermano permanecieron aquí poco más de una hora, durante cuyo tiempo conversaron amistosamente con gran número de autoridades y personalidades, a las que informaron minuciosamente del desenvolvimiento de esa gran institución portuguesa que es la «Legión», inquiriendo, a su vez, detalles de la labor de saneamiento nacional que está realizando nuestro país.

La comisión de legionarios portugueses está integrada por los siguientes señores:
Capitán don J. Correia Guedes, jefe de Estado Mayor de la Legión; capitán Humberto Deigado, subjefe de Estado Mayor y ayudante del general de la misma; capitán Silvestre Augusto Rosmarino; teniente don Virgilio Barroso de la Sección Naval de la Legión; teniente don Adriano Pimenta da Gama, y sargentos don Manuel Enrique Riveira y don Miguel María Souza.
Al abandonar el Palacio municipal, los legionarios lusitanos fueron despedidos con aplausos.

UN DONATIVO DE LA COMPAÑIA DE ELECTRICIDAD

Sevilla.—Ha visitado a señor gobernador civil el director de la Compañía Sevillana de Electricidad, para hacerle entrega de un donativo de cien mil pesetas con destino a las necesidades del Ejercicio.

LA CONMEMORACION DE LA CONQUISTA DE SEVILLA

Sevilla.—Se ha celebrado en la capital la conmemoración de la conquista de San Fernando, con asistencia del Cardenal Segura y de las autoridades.

Por las naves de la catedral desfiló una procesión en la que figuró la espada del rey, cuyo cuerpo, incorrupto, estuvo expuesto en su urna durante toda la noche.

LAS ORGANIZACIONES MILITARES DE TIPO NACIONAL DE POLONIA

Varsovia.—La Prensa polaca publica nuevas informaciones sobre el Congreso que en Vilna han celebrado las organizaciones militares de tipo nacional de Polonia, y, en general, lo califican de importante acontecimiento para el desarrollo de la política del país.

«Gazeta Polska» hace resaltar el discurso del coronel Koc, quien, en su calidad de comandante de la Federación de Legionarios y jefe del campo de concentración nacional, declaró que, en el momento actual, toda Polonia, con disciplina de soldado, tiene puestos sus ojos en el mariscal Rydz Smigly, digno sucesor de Pilsuski, el cual, siguiendo los deseos de éste, dará a Polonia gran prestigio.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Tokio.—Los servicios del Extremo Oriente anuncian que Japón está agudando nuevas fuerzas, lo que demuestra que va a ser iniciada una gran ofensiva.

Acerca de las exigencias de este país sobre las concesiones internacionales, una agencia periodística china dice que el Consejo quiere llenar las exigencias de los japoneses.

UN ARTICULO DE SABADA

Varsovia.—El delegado japonés en Polonia, general Sabada, ha escrito un artículo diciendo que el movimiento antijaponés en China en estos diez últimos años obedece a manejos de III Lu.

Se vende una fábrica de electricidad en marcha.
Razón en esta Administración.

ternacional que quiere implantar el régimen comunista en toda la China

El gobierno de Nankín, viéndose obligado al dictado de Moscú, pero el Japón no se apartará jamás del camino emprendido.

EL COMERCIO EXTERIOR DE ALEMANIA CON INGLATERRA

London.—El ministro de Comercio ha dicho que la exportación de productos alemanes a Inglaterra, en los siete primeros meses del año actual importaron 18.282 millones de marcos esterlinos y la de Inglaterra a Alemania 15.022 millones lo que supone un superavit en favor de este último país.

EMBAJADOR ERRANTE

London.—Al antiguo embajador de Negus y miembro de la Sociedad de Negocios no se le permitió por el Gobierno inglés salir de su residencia en Tema.

Se le ha concedido un plazo de tres meses para que abandone dicha ciudad.

F. E. T. de las Jons Sección Femenina

CONVOCATORIA

Teniendo esta Delegación provincial de la Sección Femenina que organizar la manera en que se ha de hacer la recolección de la acetuna, se ordena a todas las afiliadas de la Sección Femenina que el viernes a las 5 de la tarde deberán estar en el domicilio Social de la Sección Femenina, Avenida de la Virgen de la Montaña número 10.

DONATIVOS

Don Juan de la Riva, 50 pesetas.
FIDEN LOS FALANGISTAS DE LA BANDERA DE CACERES

Rodrigo Sanz, vinos de marca y Sónra también; un portugués, tabaco Rubio. Si no hay tabaco rubio se mandará de lo que sea; Tomás Matilla, una botella de Anís; Luis Cortés, seis latas de mariscos; Franco Serrano, dos paquetes de puros (de los buenos); Justo Tejado, chocolate; Emilio Sosa, una cazadora de cuero; Manuel Orgaz, discos de gramófonos (tango, vals y fox); Vicente Cabezas, un gramófono (Odeón o el que tenga); Franco Muñoz, un par de guantes; Vicente Martín una caja de bombones; Pedro Mateos, dos botellas de coñac; Nicolás Pardo, carretes 620 5 6 por 9 para aparato «Lince»; Manuel Poblador, un kilo de cerdo; Luis J. Alor, paquetes de galletas «Chiquillitas».

Estos envíos deberán remitirlos los donantes para su entrega a los interesados en la Delegación Provincial de F. E. T. Sección Femenina, Avenida de la Virgen de la Montaña número 10.

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón, Sergio Sánchez, 12

¡Atención!

El próximo viernes, a las cinco, inauguración del salón de Thé y Repostería. San Pedro, 4.

Madrinas de guerra

Las solicitan

Fernando Acamillo, Mariscal Omenza, Constantino Pain, Ángel Lumbra, Luis Florencio, Pedro Malpartida, Ruperto Valiente, Manuel Márquez, Celestino Salgado, Ramon Flores Juan Sevilla y Ángel Corrales (todos ellos del Regimiento de Infantería de Gerona número 18, tercera compañía, tercer batallón).
Sargentos Honorio Pequeño-Explicina, del primer grupo de cañones antitanques, cuarta Bateria, y José Abello Deigado, de la séptima Bandera 26 Compañía, segundo tercio de la Legión.

Jerónimo Arroyo García, Víctor Alonso Carrón, Luis Ramos de la Fuente, Pedro González Ovejuna, Florencio Rodríguez Cortés, soldados del séptimo Grupo divisionario de Intendencia 28 Compañía de Fabricación.

Martin B'aquez, Nemesio Hernández, Manuel Hoigado, José Gómez Antonio Hernández y Juan Escobar, de la escuadra de gastadores del 170 Batallón de Argel.

Cabo Fernando Pedrazo Moreno y soldado Fernando Barriga Durán, del Regimiento de Argel número 27, cuarta Compañía, séptimo Batallón.

Lo que piden los soldados

Andrés Magdaleno, una botella de coñac y un cigarro puro; Miguel Franco, una cachimba y unos guantes. Ambos de la Plana mayor del Regimiento de Argel número 27, primer Batallón.

Sargento Porfirio Hernández una cazadora; cabos Telesforo Espada y Ángel Moano, un impermeable y unos guantes, respectivamente. Los tres del Regimiento de Infantería de Argel número 27, segunda Compañía, 170 Batallón.

Cabo Felipe Domínguez Silva, unas botas con piso de goma del número 41, a ser posible de caña alta; soldados Amancio Pérez, una cazadora; Ángel Pasán, un jersey; Timoteo A'cón, un impermeable; todos del Regimiento de Infantería de Argel número 27, segunda Compañía del 170 Batallón.

Artilleros Ángel Paz García, Fabriciano González Martín, Jerónimo Pizaras Hernández, Domerciano Rivero Velasco, Eusebio Cambero López (cabo), Faustino García García y Antonio Sánchez González (cabo), una cazadora, un pasamontañas y unos guantes; todos ellos pertenecientes a la sección de antitanques de un Parque de Artillería.

Los cabos Juan Rey, Tomás Torrejón y los soldados Serafín Herrero, Andrés Mena, Jerónimo Martín y Agustín A'varado, piden unos guantes; todos son del Regimiento de Infantería de Argel número 27, 11 Compañía del 77 Batallón.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente esto o aquello, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales. Procure Vd., por esto, que sus hijos alirala escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Las sabrosas pastillas de

Panflavina
Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!
Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas
Envase original «Bayer»

Caceres al día

Ecos de Sociedad

Guarda cama ligeramente indispueta D. Eugenia Echeman, esposa del Interventor de Fondos Municipales Don Diego Martín Crehuet.

—También se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la señorita Carmen Mayoalgo Martín.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 26

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Logroño, que se sigue contra el procesado Pedro Silveira Moyano, que por el delito de lesiones, pide para él, el señor fiscal, la pena de un mes y un día de arresto mayor e indemnización de 250 pesetas. El letrado defensor del procesado señor Aranguren, pide su absolución por no estar probados los hechos.

Está representado por el procurador señor Solís.

Están citados tres testigos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Secretaría del señor Barca.

Otra procedente del juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Eloy Merino de Avila, que por el delito de exacción ilegal, pide para él, el señor fiscal, la multa de 250 pesetas. El letrado defensor del procesado, señor Rosado, pide su absolución por no estar probados los hechos.

Corresponde la ponencia al señor Presidente.

Está representado el procesado por el procurador señor Ramírez.

Están citados por el señor fiscal cuatro testigos y por la defensa dos. Secretaría del señor Barca.

De Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO
Se han puesto al pago libramientos a nombre de los señores siguientes:

Don Julián Durán Jiménez, don Saturnino García Gutiérrez, don Modesto Chacón Cabezu, doña Magdalena Álvarez Almacenes Berna, S. A., don Manuel Domínguez Argüello, don Ange. González Solano, don Juan Gallardo Mesa, don Candido Matas Castellano, don Rafael García Sánchez, don Agustín Pérez Bermejo, don Rafael Carrasco Caballero, don Juan Recio Machero, don Andrés Martín Martín, don Juan A. Yuste, don Francisco Chacón, don Eduardo Ayala, don Gabino Muriel, don Silvestre Mateos, don Angel Lacio, don Manuel Rodríguez, don Guillermo Pezz, don Valeriano Hernández, Sobrino de Germán Gómez, don Guillermo Pezz, don Barracas, don Celestino Hernández, don Julián Durán y don José Fernández.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

MATRIMONIO:

Pedro Martín Granado Santamaria, con Tomasa Serrano Maestre.

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro durante las últimas 24 horas.

A las 16:30 es curado de una erosión en el dedo índice de la mano izquierda, Tomás Alamillo, de 49 años de edad, domiciliado en Santa

Gertrudis Alta, número 16. (Accidente de trabajo. Dicha lesión no le impide continuar trabajando, salvo infección.)

A la misma hora es asistido Anastasio León Redondo, de 20 años de edad, que presentaba una erosión en el dedo pulgar de la mano derecha, producida en accidente de trabajo, que no le impide continuar sus ocupaciones habituales.

A las 16:40 recibe asistencia Ricardo Oriete, de 40 años de edad, vecino de Bilbao, que padecía ataque de asma.

A las 12:25 es asistido el niño de 6 años de edad, José María Sánchez López, que habita en Tenerías Bajías número 4, que presentaba una herida contusa en la región frontal derecha, producida por una camioneta. (Promoción leve. Se dio parte a la Comisaría a petición de don Antonio Domínguez.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 24 de noviembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 724'8.
Humedad, 95.
Temperatura, 11'2.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 9'8.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'3.
Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 13'5.
Mínima, 5'2.

CHOCOLATES

Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 24 DE NOVIEMBRE

Comida:

Sopa de pasta.
Garbanzos.
Carne, chorizo y tocino.
Postre.

Cena:

Fríte de patatas
Café con leche.

DONATIVOS

Doña Dolores Fonseca, 5 pesetas; don Antonio López, 25.

“BAR AGRICOLA”

SAN ANTON, NUM. 4

Cervezas, vinos, licores, mariscos y fiambres

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

Instituto de Higiene Victoria, S. A.
Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA
APARTADO DE CORREO, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria.
Producción íntegra nacional = La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada = Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas

EN CACERES:

PLAZA DE SAN JUAN, 5

Teléfono, 202

Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

Funeraria “San Juan”

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Aviso: Teléfono 218

España Católica

Dice Franco...

Los católicos de los Estados Unidos tienen una importantísima agencia de información en defensa de la Iglesia de España: N. C. W. G. «News Service». Al corresponsal de ella, Manuel Graña, el salvador de España, Generalísimo y Jefe del Estado, ha dicho:

«Añadida la Constitución laica por un decreto mío de octubre del año pasado, queda abolida toda la legislación anticatólica contenida en ella. Yo sé que los católicos de los Estados Unidos han comprendido bien que nuestra guerra es una guerra en defensa de la Iglesia, de nuestra Religión y de la civilización cristiana; por eso nos acompañan con su simpatía y con su generosidad.»

«Yo conozco los terribles manejos del comunismo internacional, contra España. Tenía en mi poder documentos en los cuales se señalaban para la destrucción los templos y principales lugares sagrados de nuestra historia religiosa; tenía la lista de las personas que habían de ser asesinadas. Querían acabar con todo lo que en España era tradición cristiana; hacer de ella una nación sin culto, sin templos y sin Dios. Corrían los millones para la propaganda soviética y tenían muy bien organizados grupos siniestros para esos malvados fines.»

«Para defender nuestra España histórica y la Religión católica, las personas y la misma nación teníamos, necesariamente, que sublevarnos. Yo, desde el principio, estaba seguro de que triunfaríamos. España no podía sucumbir al comunismo internacional.»

«La gente cree que estamos haciendo una guerra nada más; estamos haciendo también una profunda revolución en sentido social que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia Católica. Habrá menos ricos; pero también habrá muchos menos pobres. El nuevo Estado español será una verdadera democracia en la cual todos los ciudadanos participarán en el Gobierno por

mejor de su actividad profesional y de su función específica.

«En concreto, están derogadas todas las leyes que prohibían a los Ordenes religiosos la enseñanza, el ejercicio de alguna industria y las que ponían trabas a sus propiedades y administración interna. Las que disolvían a la Compañía de Jesús y nacionalizaban sus bienes. Ya se irán dando disposiciones al efecto, en sentido positivo, cuando formemos un Gobierno y empecemos la labor legislativa a fondo. Cuidaremos de que no falte al Clero los medios económicos necesarios para su ministerio espiritual. No hará falta Universidad Católica, por que todas nuestras universidades lo serán y en ellas habrá una enseñanza superior religiosa de carácter filosófico. La enseñanza moral religiosa es la mayor necesidad cultural del hombre. No sólo debe ser cosa de niños, que se estudie únicamente en el Bachillerato. En las grandes universidades de las principales naciones hay estudios de Teología, de Religión y de Historia religiosa.»

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Qué conjunto de excelencias concedió Dios a su amado! ¡Cómo le pagaremos los españoles lo que le debemos!

Otras guerras fueron excesivas por que devolvieron a España orden, progreso y tranquilidad. La de pasado siglo, contra Napoleón, independencia. En el actual, que como Franco ha dicho, guerra no es, sino profunda revolución que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia Católica, devolvirá Libertad, Unidad, Justicia, Grandeza, Honor y Dios. Acumándole no le podremos pagar los españoles lo que le debemos. Ahora los que vivimos, y la Historia de nuestra España gloriosísima dedicándole su página más de oro, le aclamará eternamente.

JOSE IBARROLA

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera.

Milicia Nacional

Los familiares de los falangistas muertos por Dios y por España. Abundio García, Inocencio Rubio García, Rajmundo Galjanes y José Castellanos Guiso. ¡Presentes! comunicarán a esta Jefatura Provincial (Negociado de Habilitación) sus respectivas residencias, para asuntos de interés relacionados con los mismos.

Cáceres, 23 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El comandante jefe provincial, Isidro Navarro.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

CAFE VIENA
Carlos Muncio
HAY HELADOS
PINTORES, 16. — TELEFONO 174.
CACERES



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

En el Hospital de Mola, de San Sebastián, se ha instalado un cine sonoro para recreo de los heridos

Se ha resuelto la crisis ministerial de Bélgica, ocupando la presidencia Janson

Componen el gabinete, tres liberales, seis socialistas, tres católicos, dos demócratas cristianos y un independiente

San Sebastián.—Ha sido instalado un cine sonoro en el Hospital del General Mola para recreo de los heridos.

Dicho aparato se ha adquirido en suscripción iniciada por F. E. T. de las Jons.

«LA OBRA DEL TRABAJO PARA EL SOLDADO»

San Sebastián.—Con un acto muy brillante, al que asistieron las autoridades, se ha celebrado anteayer el aniversario de la fundación de la «Obra del trabajo para el soldado».

Se pronunciaron discursos alusivos a la labor que realiza esta fundación.

IBAN A HUIR CON 300.000 PESETAS

Barcelona.—Ayer mañana fueron detenidos por la policía cuatro individuos que intentaban apoderarse de 300.000 pesetas en un comercio de la Plaza de Cataluña.

Han declarado que intentaban fugarse a Francia con el producto del robo.

AUMENTAN LA JORNADA DE TRABAJO A LOS RECLUSOS

Va encia.—Por orden de la autoridad ha sido aumentada la jornada de trabajo en cuatro horas más, a los reclusos que están en las cárceles por desafectos al régimen.

El trato que reciben no puede ser más inhumano.

LAS VISITAS DE NEGRIN

Barcelona.—Negrin fué visitado ayer mañana por Companys, por el embajador de Francia y por el secretario del partido comunista francés.

VON RIBENTROPP A BERLIN

Londres.—Saló para Berlín Von Ribentropp, con objeto de asistir al banquete que se celebrará en la embajada japonesa, conmemorativo de la firma del pacto antikomintern.

YA HAY GOBIERNO EN BELGICA

Bruse as.—Janson ha logrado formar Gobierno

DOS AVIONES DESTROZADOS

Londres.—Realizando un vuelo de prácticas, han chocado dos aviones que quedaron destruidos.

LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

Bruse as.—Con motivo del aplazamiento de sesiones de la Conferencia de las nueve potencias, el próximo 2 de diciembre marchará a su país el delegado de los Estados Unidos.

Para Londres, ha salido ya el delegado inglés.

EL PACTO ANTIKOMINTERN

Berlin.—Con motivo de celebrarse hoy el aniversario del pacto antikomintern, el ministro de Propaganda Goebbels, hablará por radio a las doce de la mañana.

Desde Tokio, hablará también por radio una alta personalidad japonesa.

SIGUEN LOS DISTURBIOS EN JERUSALEN

Jerusalén.—Ha sido capturada una nueva patrulla de árabes insurgentes, refugiados en los montes próximos a esta ciudad.

Con este motivo y en señal de protesta, se registraron escaramuzas por la noche en varios barrios de la población, entre árabes y judíos.

Hubo varios muertos y heridos.

Por la policía se han efectuado varias detenciones.

Los árabes detenidos serán juzgados por un tribunal militar.

Ofrece trabajo

Oficial relojero, bien impuesto, buenas referencias. Escribid Antonio Santaolalla, Relojero, Trujillo (Cáceres).

Nadie te pide que hagas lo que no pueden alcanzar tus fuerzas; pero tu conciencia te exige que, en favor de los que luchan, llegues hasta ese limite de tus esfuerzos.

Sección religiosa

Jueves, 25 SANTORAL

Santos: Catalina, virgen Moisés, presbítero, Erasmo, Mercurio, mártires; Jozunda, virgen.

La misa y el oficio son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

En el templo

La tercera ocasión para mostrar nuestro respeto y cariño a los muertos es la celebración en el templo de las exequias. En el oficio y misa que se cantan, hay ruegos insistentes por los muertos y lecciones saludables para los vivos.

Las lecciones de Job nos hablan eloquentemente de lo deleznable y efímero de la argilla humana para pedir a Dios que se compadezca de tanta miseria. En los responsorios afirmamos nuestra fe en la resurrección, y pedimos a Dios que así como resucitó a Lázaro, así él, que ha de venir a juzgar a los vivos y a los muertos, tenga de ellos piedad y les conceda el descanso eterno.

En la misa se empieza por esas palabras que tanto se repiten: «Requiem aeternam dona eis, Domine...» «Señor, danos el descanso eterno». La Epístola y el Evangelio nos hablan también de la muerte de la resurrección, de que la vida es Jesús por nosotros y en él hallaremos la resurrección.

En las hermosas y terribles estrofas de la Secuencia se expresa el temor ante el juicio divino, se repiten las ansias de liberación del pecado y de la ira justa de Dios y se invoca su misericordia.

Y estos actos, que tan alto hablan a las almas de los cristianos fervorosos, serían solemnísimos si todos y cada uno de los presentes tomaran parte activa en ellos, cantando lo que corresponde al coro, y dando con ello una prueba de nuestra fe y nuestra piedad, y a la vez de que vamos a rogar a Dios por los muertos.

Es lamentable que no suceda así, y que el canto se deje exclusivamente a los sacerdotes y sacristanes, estando los demás en un triste silencio, como si no se admitieran a los ruegos de la Iglesia; como si ellos mismos no formarían parte de la Iglesia militante, que en esos momentos pide al Señor por los que pasaron a la Iglesia purgante.

Pero es más lamentable todavía la conducta de los que ni siquiera entran en el templo. De ello hablaremos mañana.

Cultos para hoy

En las Parroquias la comunión de los coacs de los Jueves Eucarísticos y por la tarde la Hora Santa.

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Vista diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

Continúa en Santa María el solemne novenario de la Medalla Milagrosa.

San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el rosario a las seis y media.

En Santiago las misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde a las seis el Mes de Animas.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En Santo Domingo las misas de seis y media a nueve y por la tarde el ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

Plasencia al día

Novena del Puerto

Este novenario, que viene celebrándose anualmente en la iglesia filial de San Martín, dedicado a su excelsa titular y queridísima Patrona de esta ciudad la Virgen Santísima del Puerto, tiene las hondas simpatías del vecindario, que acude durante los días en que se celebra a los cultos con amor y devoción, demostrativos de la fe de los plasencinos y residentes en la población por la Madre de Jesucristo, bajo esta advocación del Puerto, que, como todas, responde al lugar, historia y origen que justifica la denominación.

Ciertamente, que no es la misma imagen que se venera en aquellos picachos de la sierra, que allí sigue en su Santuario, visitadísimo por los fieles. Otra imagen, linda como aquella, y como aquella de arraigo en el alma de la ciudad, a la que diariamente rinden homenaje fervoroso los buenos católicos de la misma, en el altar de la derecha de la antes citada Iglesia de San Martín, es la que se lleva al altar mayor durante la novena, para—en los diversos cultos de esta—elevar nuestras plegarias en demanda de la gracia particular que se anhela conseguir de la infinita misericordia de la Patrona, siempre amada por cuantos nos cobijamos bajo su manso protector en este pueblo, por el que Ella vela desde su ermita, tramo de descanso en la escalinata de la ruta del Cielo.

Oradores sagrados han tonificado las inquietudes de nuestra alma con el sedante de su palabra, ungida de evangélicas enseñanzas; han hallado el bálsamo bienhechor como lenitivo a nuestras aflicciones; han marcado una vez más la senda de la fe, que conduce a la liberación del espíritu atormentado... La sana doctrina depuradora de las lacras sociales que nos hacen enfermar moralmente, buscada en las fuentes de la devoción mariana, llegó a los oídos y a las conciencias de todos para hacer más visibles a los que dejaban mucho que desear y un poco mejores a los que ya eran buenos... Laucaristia fué el remedio, como en cualquier momento. Pan de los Angeles, alimento purificador.

Virgencita del Puerto: con los ruegos por la salvación de España, acoged benévola y misericordiosa los que tienden a nuestro mejoramiento espiritual y material. Y, circunscribiéndolos a Plasencia y su comarca, derramad sobre esta ciudad, de la que sois Patrona Augustísima, vuestra bendición sobre nosotros, como la mayor de las mercedes; como símbolo de todas las gracias; logro de nuestras aspiraciones y síntesis de nuestros anhelos buenos satisfechos. Esta petición abarca ampliamente cuanto se os haya podido pedir en vuestra santa novena, y condensada en estos renglones, quiere resumir públicamente, en uno solo, los suspiros que van hacia Vos por medio de las plegarias, en demanda de protección, que, bien sabido es, otorgáis con largueza a los que saben y gustan del manjar incomparable que enraña la devoción encarnada en la advocación bajo la que se os venera.

Virgencita del Puerto: Faro de Luz, Nido de Fe... Dios te salve, María...

Notas municipales

La última sesión de nuestro Ayuntamiento se verificó el día 18, bajo la presidencia del alcalde don Julio Morales de la Calle, con asistencia de los gestores, don Bonifacio Cano Aguilar y don Alejandro Mora, además del secretario don Emilio Soto Guinea y el Interventor de Fondos don Gonzalo Domínguez Salas.

No hubo asuntos más que de trámite. Se aprobaron facturas por suministros efectuados en el Ayuntamiento durante la quincena y se acordó efectuar una reparación en el edificio de las Escuelas Graduadas «Ramón y Cajal», en la fecha de este mismo día.

No se registraron otras novedades.

Multas

El señor gobernador civil ha multado con 100 pesetas a cada uno de los industriales de esta plaza don Eugenio de Sande y don Filemón Alcon por cuestión de los tickets. Al primero por no darlos en su casa de comidas y al segundo por no exigirlos en sus consumiciones.—CORRESPONSAL.

Se agradecerá

a quien se haya encontrado, un reloj de caballero, con pulsera moruna, desde el Teatro Norba a Sancti-Spiritus, pasando por calle Pintores y Plaza del General Mola, lo presente en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

Los cultos de la novena

Dió comienzo el día 13, terminando el domingo 21; celebrándose misas rezadas a las siete, siete y media y ocho. El último día fué la misa de Comunión general, en la que ofició el Ilustrísimo señor Vicario General de la Diócesis, doctor don Francisco Javier Flores Gómez.

ANGEL ROSADO ACUÑA.

ANGEL CASARES

Lo Mallorquino

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla (pan de azúcar natural, jamón York, anchichón tomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70. Vendedores: profetas, pasteleros, etc.)

Tomás de San Jorge, los exclusivos de esta casa.

General Esponja, 2. — Teléfono, 264.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Tiene su domicilio Plaza de la Concepción, 11, 2.º

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Para Bocadillos Lo Mallorquino

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla (pan de azúcar natural, jamón York, anchichón tomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70. Vendedores: profetas, pasteleros, etc.)

Tomás de San Jorge, los exclusivos de esta casa.

General Esponja, 2. — Teléfono, 264.

Pulso de España

Obreros patriotas

Pocos son los españoles, por muy apartados que vivan de la metrópoli, que no se hayan regocijado, escuchando con reverencia incluso, alguna de las charlas del ilustre General Queipo de Llano.

Todos han podido escuchar al mismo tiempo esas largas relaciones de donativos de obreros que tanto gusta de dar el mismo general.

Ejemplo admirable el de esos obreros andaluces, que sin olvidar su condición de hijos del trabajo, han comprendido la esencia total de esta redención sublime que para ellos ha logrado la España triunfante!

Cada día es una nueva lista, que aumenta y se engrosa con más y más horas de trabajo, que espontáneamente ceden esos hombres de España, permaneciendo en sus faenas para conseguir en esta forma el no ver mermarse el caudal exguo de sus ingresos; es algo que les nace del alma misma, que es sentimiento todo, en armonía perfecta con los dictados de nuestra formación renaciente, porque todo esto que se ha logrado con nuestra cruzada, en los de arriba y en los de abajo no es más que un renacimiento de sentimientos y de impulsos. Y mientras progresan las industrias mientras se levantan los trabajos derrumbados por obra de las malditas predicaciones demagógicas, mientras se restituyen a sus fueros los principios de la hermandad y la cooperación, todos en haz, fundiéndose los de arriba y los de abajo en ese término medio que por ser así suele ser siempre más virtuoso, descubrimos a todas horas una sonrisa en los obreros de la Nueva España, una sonrisa compaciente, expresión de algo que es para ellos clave de bienestar: pan y paz. Y por esto cooperan, por esto se sacrifican, por esto trabajan alegres y confiados, porque saben que por ellos veja y velará España en lo sucesivo, futuro de imperio y bienestar constante.

Cero está que no se ha de limitar esta expresión del patriotismo generoso de los obreros a esa demarcación sur que rige directamente el género, Queipo de Llano. Es muy posible que también en otras regiones y provincias sean los desprendimientos del humilde tan elevados y generosos como en Andalucía y que queden en el anonimato por lo que todavía se hacen en sí más patriotas y valerosos; pero como es común a España, a toda la España donde la Cruz preside, y hay yugos y flechas sembrados en todos los pechos, la redención completa, que se extiende a todas las categorías sociales, es necesario que en toda España, en las provincias meridionales y del norte a través de las centurias, se descubra esta espontánea generosidad de todos, y en este caso a que hacemos mención, por parte de los obreros que están en disposición de hacer el obsequio a la Patria redentora.

Ya en esta nuestra provincia, comienzan a aparecer listas, algunas listas de obreros donantes. Pero es necesario llegar a la consumación de la obra, para que no tengan que faltar en ningún momento de ser jacaos con la Patria generosa que todo lo expuso por nosotros. No hay que olvidarse, que las guerras ocasionan quebrantos en la vida de los pueblos pasando por la de las provincias y ciudades, y como todos hemos hecho el juramento de defender a la Madre espléndida, que vierte sangre en las trincheras y se cubre de gloria en todas las batallas, no esperamos al mañana. Hora es de empezar. Los ejemplos son siempre sencilla que produce frutos abundantes, y como ya algunos obreros de nuestra provincia han iniciado esta labor de ejemplaridad con obras consumadas, esperamos un aumento en las dimensiones de las listas.

El sacrificio engrandece a los pueblos, y nosotros que buscamos y a halamos grandezas sin fronteras ni limitaciones, nosotros que defendemos la bandera triunfante de la soberanía espiritual del mundo, porque nos corresponde por nuestro rango de españoles, no escatimemos esta manifestación espontánea de la abnegación humilde, pero valiosísima en el resurgir de España.

Obreros de la provincia de Cáceres: que sirva de ejemplo vuestro patriotismo, como sabéis ser admirables en la guerra, y lo sois como nadie en el sacrificio: como españoles, como hijos de esta provincia generosa.

“BAR CHARLES” SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 13. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

El Führer y el Emperador del Japón conceden condecoraciones con motivo de la firma del pacto contra el Komintern

Chamberlain da cuenta a la Cámara de los Comunes de la visita de Lord Halifax a Berlín

Se ha clausurado la Conferencia de las nueve potencias

Berlín.—Con ocasión de cumplirse hoy el aniversario de la firma del pacto contra el Komintern entre Alemania y Japón, el Führer Cancellor ha concedido la condecoración del Aguja Alemana a varias preeminentes figuras japonesas que intervinieron en el concierto de dicho tratado.

Por su parte el Emperador del Japón también ha concedido varias condecoraciones a personalidades alemanas por el mismo motivo.

Banquete en honor del jefe del Gobierno húngaro

Berlín.—En honor del jefe del Gobierno húngaro, Daranyi, y del ministro de Relaciones Exteriores, se celebró ayer un banquete en el que asistió el ministro del Interior de Alemania.

También asistió al banquete el embajador de Hungría y personas influyentes del partido nacional-socialista.

A la hora de los brindis se hicieron votos por la amistad entre ambos países.

Después el señor Daranyi asistió a una sesión solemnemente en el Instituto Húngaro, que lleva funcionando un centenar de años.

Habló el ministro de Instrucción Pública alemán, que trató de las relaciones culturales entre Alemania y Hungría en los últimos años.

El Presidente del Consejo húngaro colocó después una corona de laurel sobre el monumento levantado en el mencionado Instituto en memoria de los héroes de la guerra.

Chamberlain da cuenta en la Cámara de los Comunes del viaje de Lord Halifax

Londres.—Ayer tarde Chamberlain dio cuenta en la sesión de la Cámara de los Comunes del viaje de Lord Halifax a Berlín.

Dijo que la visita había sido de carácter privado y no oficial, como lo sabía la Cámara.

La entrevista con Hitler—agregó—tuvo lugar el día 19 y Lord Halifax quiso también conocer a Goering, Goebbels y a otros personalidades del partido nacional-socialista.

Estas entrevistas han sido de carácter confidencial, por lo que no debe hacer declaraciones acerca de ellas.

Baste saber que de ellas se han recogido muy buenas impresiones y un deseo de mejor comprensión entre los gobernantes de ambos países.

Un diputado conservador preguntó si tenían fundamentos las conjeturas de la prensa londinense sobre la visita de Lord Halifax.

Chamberlain contestó que eran totalmente erróneas y casi todas ellas erróneas.

Otro diputado de tendencia laborista preguntó a Chamberlain si el gobierno francés tenía conocimiento del resultado del viaje de Lord Halifax.

El jefe del Gobierno inglés contestó que Chauteemps y Delbós habían una visita a Londres en los días 29 y 30 del corriente mes para tratar del momento internacional.

El mismo ministro marcó la orientación de que se celebraran vistas en Praga y Moscú, que Chamberlain rechazó.

Halifax en la Cámara de los Comunes dio una explicación análoga respecto a su viaje.

El nacional-socialismo y la idea religiosa

Berlín.—En la ciudad de Fulda pronunció una conferencia el ministro de Cultos del Reich.

Negó que hubiera luchas entre el ideal nacional-socialista y el religioso, pues precisamente ambos tienen las mismas raíces.

Lo único que ha hecho el nacional-socialismo es mantener la libertad religiosa; cada ciudadano podrá profesar libremente la religión que desee.

Desde el primer momento el partido nacional-socialista adoptó esta postura y así en 1936 firmó un concordato con Roma y también protegió a la iglesia evangélica.

Escritora alemana en At d s-Abcb.

Roma.—La escritora alemana Lui-

En la zona roja, según Jesús Hernández, sólo comen los que tienen mucho dinero

Llegan más niños de los que los rojos evacuaron a Londres.—Los gallegos envían viveres a Gijón

Homenaje al Gobernador de Málaga

Barcelona.—Ha celebrado reunión el gobierno rojo. A la entrada los ministros se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

La reunión terminó a la una de la tarde y Hernández dijo al salir que no podía tolerarse que solo comieran los que tengan mucho dinero, mientras a los demás les falta todo.

Se ha nombrado un tribunal especial para que tome medidas para los infractores de las disposiciones que se han acordado.

Homenaje al gobernador civil de Málaga

Málaga.—Recordando y reconociendo la labor desarrollada por el gobernador civil de esta capital don Francisco García, le ha sido tributado un homenaje popular.

A las once de la mañana, se le hizo entrega de un pergamino con una sentida dedicatoria y la firma de las principales personalidades y directivos de organismos y entidades.

También le han hecho entrega de un pergamino el coronel, jefes, oficiales y clases de la Guardia civil.

Más niños que llegan a la España liberada

San Sebastián.—En la mañana de

SE VENDEN

Las casas situadas en las calles siguientes:

Calle del Falangista Javier García, número 12, de tres pisos.

Idem de Gil Cordero, número 14, de una planta.

Idem, idem, número 16, de una idem.

Idem, idem, número 32, de una idem.

Idem Gómez Becerra, número 43, de una idem.

Idem, idem, número 45, de una idem.

Idem, idem, número 57, de una idem.

Una en la Carretera de Salamanca, con solares y cercados.

Darán razón en San Pedro número 10 (oficinas).

En San Sebastián ha sido homenajeado el Tebib Arrumi

Recordó a su hijo asesinado por las hordas rojas

El Cardenal Primado presidente de la Unión Misional del Clero español

San Sebastián.—Victor Ruiz Albéniz, «Tebib Arrumi», cronista oficial del Cuartel General, ha sido obsequiado con una comida íntima por los periodistas de Madrid. Oireció la comida Paco Casares, recordando la obra profunda del «Tebib», su amor a los niños y la justicia del verdadero pueblo; el «Tebib» agradeció el homenaje y prometió poner toda su voluntad al trabajo que estaba desempeñando. Recordó a su hijo Alberto, asesinado por las hordas marxistas en Madrid.

Terminó la fiesta con vivas a España y al Ejército.

«La obra del tabaco»

San Sebastián.—Con motivo del aniversario de «La obra del tabaco para los soldados», se han celebrado varios actos conmemorativos; entre ellos una misa, un almuerzo y un festivo, tomado por varios artistas.

Jesús María Azorarena dió una charla, demostrando por qué lucha la España nacional.

Inauguración de una Exposición

San Sebastián.—Esta tarde a las cuatro se inaugura en el Círculo Eusebio, de esta ciudad, la Exposición del documento nacional del Primer Año Triunfal.

El Cardenal Primado presidente de la U. M. del Clero Español

Roma.—Por decreto de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, el Cardenal Gomá, arzobispo de Toledo, ha sido nombrado Presidente de la Unión Misional del Clero Español.

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste
TALLERES DE REPARACION
Recamisados.-Rectificadores.-Estación de engrase
Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES
LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS
Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán
Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín
Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral
TRANSPORTES DE MERCANCIAS
Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 122
CACERES TRUJILLO

Pulso del mundo

La Iglesia del Paraguay, contesta a la Jerarquía Española

Otra muestra de simpatía hacia la España Nacional y de veneración para la iglesia española, que soporta el martirio más largo y cruel de todas las persecuciones, es esta carta de los obispos del Paraguay, y que, como llegada del país hispano, tiene para nosotros la doble emoción fraternal de comunidad de raza y pensamiento.

Mensaje del Episcopado del Paraguay

«Asunción, 18 de agosto de 1937. Eminentísimo y M. Rdo. Monseñor Dr. don Isidro Gomá, Arzobispo de Toledo (España).

Eminentísimo y Reverendísimo Señor:

El Episcopado de la Provincia del Paraguay tiene el honor de dirigirse a Vuestra Eminencia Reverendísima a nombre propio y al de los fieles católicos de esta Nación a objeto de exponer cuanto sigue:

Desde el comienzo de la revolución que está desangrando a la Nación Española, hemos seguido—con el interés con que el hijo mira la suerte de su padre—los luctuosos hechos que se están desarrollando en esa tierra que ha producido tantos Santos y tiene la gloria que nadie puede disputarle, de haber dado al mundo un nuevo mundo.

«Estamos admirando la valentía de ese pueblo cuyos hijos están librando memorables batallas en persecución del nobilísimo fin de mantener los derechos bien definidos de la Iglesia Católica y el ejercicio libre del culto religioso que, en mala hora, los fermentados ibrepensadores quieren hacer desaparecer».

«Nos contrasta el saber que numerosos templos—muchos de ellos obra de arte—han sido incendiados, robadas sus riquísimas alhajas y profanados sus vasos sagrados. Y, lo que es peor, miles de personas son asesinadas, entre las que se cuentan centenares, entre Obispos, sacerdotes seculares y regulares, así como no pocas religiosas de diferentes Ordenes. Pero, lo que más subleva nuestro espíritu, es la profanación de cadáveres y el vejamen horroroso infligido a las vírgenes indelencas, sin exceptuar a inocentes criaturas».

«Todo esto y lo mucho más que el mundo honrado esta contemplando, dice que el comunismo rojo está cometiendo en un país católico por tradición y convicción—actos incalificables no registrarlos ni en la historia de la Roma pagana».

«El corazón de este país, tal vez la hija más pequeña, pero no por eso menos amante de la Madre Patria, depora todo lo que está pasando y en ocasión del primer Congreso Eucarístico Nacional que están celebrando sus hijos, han perdido a Jesús Sacramento o terminen cuanto antes tanto horror con el triunfo de la Fe cristiana. El Señor bendiga la obra del General Franco».

«Con sentimientos de respetuosa estima, saludo a Vuestra Eminencia Reverendísima, encontrándome a sus oraciones.—Firmado: Juan Sinfoniano, Arzobispo de Asunción; Agustín Rodríguez, Obispo de Villarica; Emilio Sosagaona, Obispo de Concepción y Chaco».

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Un telegrama de la Bandera de F. E. T. de las JONS

Agradecemos los obsequios que le llevó la Comisión de Cáceres

El comandante jefe de la Bandera de Falange en el frente de Madrid, ha dirigido al jefe provincial de F. E. T. y de las JONS de Cáceres, el siguiente telegrama:

«En nombre de todos digo a vuestros hijos que han contribuido donativo. Gracias, muchas gracias, menos a Torrecilla de los Angeles y Alía. Todos buenos. Saludo a Franco. Arriba España».—El comandante jefe.

Viva Franco!

Del Gobierno Militar

Cantidades ingresadas en el Banco de España, en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional.

Aportado por los obreros de la Fábrica de Manufacturas de Corcho AMSTRONG, de esta Capital, importadas en horas extraordinarias trabajadas a favor del Ejército Nacional durante la pasada semana, 71'60 pesetas; Ayuntamiento de Garvín de la Jara, 73'25.

Ayuntamiento de Campo Lugar, 170 pesetas.

Cáceres, 23 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

LECTOR:

Si eres amante de tu provincia anunciate en EXTREMADURA que debe ser tu periódico.

García Sanchiz en nuestra ciudad

Ayer llegó a Cáceres el ilustre charista don Federico García Sanchiz de paso para Sevilla, donde dará una de sus patrióticas y sugestivas charlas con que contribuye a enardecer el sentimiento nacional de la auténtica España con el embrijo sugestivo de su mágica palabra.

Esta mañana sale para la ciudad capital andaluza.

De la Alcaldía

Multas

Por infracción de las Ordenanzas municipales han sido multadas con dos pesetas las vecinas de esta localidad Francisca Gutiérrez, Manuela Izquierdo, Josefa Nevado y Josefa Rico.

También ha sido multado con cinco pesetas el conductor de taxi Julián de Pabó por negarse a prestar un servicio.

Para los heridos

Ayer se recibieron los siguientes donativos:

Don José Ollero Pérez, 20 paquetes de 070.